
令和５年５月１日発行 第４６２号（２５１号） 

 

未来を語り 未来を創り 未来に残す。 

                                     

企業繁栄のアドバイザー 

日本の農産物高くても買いましょう。それは日本の自然環境と生命、 
健康等を守ることです。（日本の農産物を高く買う国民運動連盟）    

５月病 → 人手不足＜水積而魚聚、木茂而鳥集＞林茂りて鳥宿し淵深うして魚集まる 

→ 職場環境や働きがいのある企業風土づくりが大切 

 

 

 

 

 

今月５月８日に、新型コロナウイルスの位置づけが、季節性インフ

ルエンザなどと同じ「５類」へ引き下げられます。 

令和２年、３年、４年と新型コロナウイルスの流行により、日常生

活が大きく制限されてきましたが、ようやく新型コロナウイルス流

行前の日常生活が戻ってくることを、

とても嬉しく思います。 

各地でお祭りやイベントが開催される

知らせも多いですので、ゴールデンウ

ィークに旅行を計画されている方も多

いのではないでしょうか。 

 

＜気になる療養期間は？ 何が変わるの？＞ 

これまでは原則として、感染者は７日間の外出自粛が、濃厚接触者

は、５日間の外出自粛が求められていました。 

５類に移行した後は、外出の自粛要請は無くなります。 

とはいえ、感染拡大の予防から、発症の翌日か

ら５日間の療養が望ましく、外出を控えること

が推奨されるようです。 

また、小中高校などの児童・生徒については、

インフルエンザと同じく原則５日間は出席停止

となります。 

 ChatGPT とは、“Chat Generative Pre-trained Transformer” 

の略称で、OpenAI というアメリカの人工知能（ＡＩ）の開発を

行っている会社が昨年公開した人工知能チャットボットです。 

チャットボットとは、人間のように自然な会話ができるＡＩのサ

ービスを言います。最近では、いろんな場面で利用されています

ね。 

そのなかでも「ChatGPT」は、ＡＩが人間みたいに対話をした

り、実際に人が書いたような文章を作成したりすることができ

る、などとこれまでのチャットボットがより進化したものとし

て、企業などで急速に利用が広まっています。 

行政機関でも 「ChatGPT」を業務に導入すると決めたところもあ

るようです。河野太郎大臣も個人の確定申告も「ChatGPT」を導

入することに前向きとのニュースがありましたので、今後の流れ

に注目です。 

ちなみに、国税庁のチャッ

トボット（ふたば）はすで

にありまして、所得税や消

費税の制度についての質問

を受け付けてくれます。 

一度是非お試しください。 

令和４年１２月に公表されました令和５年度税制改正大綱につい

て主な事項を２回に分けてお送りします。 

第２弾は、“消費税(インボイス制度)”についてお伝えします。 

 

 
 

インボイス制度を機に免税事業者からインボイス発行事業者とし

て課税事業者になられた方については、税負担・事務負担を軽減す

るため、仕入税額控除の金額を、「特別控除税額」とすることがで

きることとなりました。 

この特例を適用した場合、業種に関わらず売上税額の２割を納付

することとなります。 

また、事前の届出は不要であり、申告時に適用するかどうかの選択

が可能となります。 

※特別控除税額とは 

課税標準である金額の合計額に対する消費税額から売上げに係る対価の返還等の

金額に係る消費税額の合計額を控除した残額の１００分の８０に相当する金額 

 

 

 

原則２年前（基準期間）の課税売上高が１億円以下又は１年前の上半

期（個人は１～６月）における課税売上高が５千万以下の事業者が、

令和５年１０月１日から令和１１年９月３０日までの間に国内にお

いて行う課税仕入れについて、その金額が税込１万円未満である者に

ついては、一定の事項を記載した帳簿のみを保存することでインボイ

スの保存がなくても仕入税額控除が可能となりました。 

なお、「税込１万円未満」に該当するかどうかは、１回

の取引の課税仕入れに係る金額（税込）が１万円未満

かどうかで判定します。そのため一商品ごとの金額で

判定するものではないことにご留意ください。 

 

 

 

インボイス発行事業者が国内において行った課税資産の譲渡等につ

き、返品や値引きなどの売上げに係る対価の返還等を行った場合には

返還インボイスの交付義務がありますが、その金額が税込１万円未満

の場合には、交付義務が免除されることとなりました。 

振込手数料分を値引き処理する場合も対象となります。 

 

 

 

令和５年４月以降の登録申請であっても、令和５年９月３０日までに

登録申請書を提出した場合は、制度開始日である令和５年１０月１日

から登録を受けることが可能です。 

また、免税事業者が令和５年１０月２日以後の日に登録を受ける場合、

登録申請書に登録希望日（提出日から１５日以降の登録を受ける日と

して事業者が希望する日）を記載することとし、その登録希望日から

登録を受けることとなりました。 

 

 

 

新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス が 「 ５ 類 」 へ 移 行 

未来税務会計ニュース 

令 和 ５ 年 度 税 制 改 正 大 綱 

【 第 ２ 弾 】 消 費 税（インボイス制度） 

納税額を売上税額の２割に軽減（２割特例） 

１ 万 円 未 満 の 取 引 、 イ ン ボ イ ス 保 存 不 要 

１万円未満の値引き等、返還インボイス交付免除 

申 請 期 限 の 延 長 ・ 登 録 希 望 日 の 選 択 

改正点の詳細については、担当者にお尋ねに 

なるか、別途添付の資料をご参照ください。 

今 話 題 の C h a t G P T っ て 何 ？ 

５月７日まで ５月８日から

分類 新型インフルエンザ等感染症 ５類

診療受入病院 指定の医療機関 すべての医療機関

医療費負担
外来医療費・入院費ともに
公費負担

段階的に公費負担が縮小
治療薬は９月まで公費負担

待機期間
感 染 者 ７日
濃厚接触者 ５日

待機期間なし
（療養期間５日を推奨）
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電子ニュース希望の方は mirai2030-

shimada@memoad.jp まで 

５月病 → 人手不足＜水積而魚聚、木茂而鳥集＞林茂りて鳥宿し淵深うして魚集まる 

→ 職場環境や働きがいのある企業風土づくりが大切 

 

ＧＷ休暇のご案内 
 

誠に勝手ながら５月３日(水)～５月７日(日)まで、当事務所では 

ゴールデンウィークのため休暇を頂戴いたします。 

お客様には大変ご迷惑をおかけいたしますが、 

何卒ご容赦いただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

＜ＩＴ導入補助金＞ 

インボイス制度への対応も見据え、デジタル化基盤導入類型では、

令和４年度第２次補正予算において、補助下限額を撤廃し、会計・

受注先・決済・ＥＣソフトに加え、ＰＣ・タブレット・レジ・券売

機等のハードウェア導入費用も支援されます。 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

※ＩＴツール…会計ソフト・受発注システム・決済ソフト・ＥＣソフト 

 

＜小規模事業者持続化補助金-課税転換に伴う販路開拓支援-＞  

小規模事業者等が経営計画を自ら策定し、商工会・商工会議所の支

援を受けながら取り組む販路開拓等の費用(税理士等への相談費用

を含む)を支援されます。 

免税事業者からインボイス発行事業者に転換する事業者(インボイ

ス転換事業者)に対し、令和４年度第２次補正予算において、全ての

申請枠で補助上限を一律に５０万円上乗せされます。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ ）内の補助上限額は、インボイス転換事業者以外が申請した場合 

 

 

 

ソリマチ㈱提供の会計王について、インボイス制度対応となるのは、

『会計王２２』以降のみとなります。 

そのため、２１以前のバージョンの会計王をご利

用中の方は買換が必要となります。 

なお、ソリマチ㈱の年間有料保守サービス(バリ

ューサポート)などにご加入中の方は最新バージ

ョンの無償提供を受けられますので加入状況を

ご確認の上、ご対応の程をお願い致します。 

ご自身が現在どのバージョンをお使いか不明の方、買換えについて

ご相談をされたい方は担当者までお問い合わせください。 

 

 

 

当事務所では、相続事業承継に関する様々な疑問にお答えするため

に、個別相談会を開催致します。 

※上記の時間帯は先着順での受付となるため、ご希望の時間帯に沿

えない場合がございます。予めご了承ください。 

※上記日程以降も毎月個別相談会を

開催予定としております。 

また、電話相談は正確なアドバイス

ができませんので、一切行っており

ません。この機会にぜひご参加下さ

いませ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
インボイス制度への対応に係る補助金があります！ 

会計王をご利用中の方 お気を付けください！！ 

今 月 も 無 料 個 別 相 談 会 を 開 催 し ま す 

日 時：毎 週 水 曜 日 10：00 ～ 16：00 の 時 間 

ツール名 パソコン レジ

補助額
～５０万円以下
※下限を撤廃

５０万円超～
　　３５０万円

～１０万円 ～２０万円

補助率 ３／４以内 ２／３以内

対象経費

ＩＴツール

１／２以内

ソフトウェア購入費、クラウド利用費（クラウド利用料
最大２年分）、ハードウェア購入費、導入関連費（ソフ
トウェアの更新等保守サポート含）

申請類型 補助上限額 補助率

通常枠
１００万円

（５０万円）

成長・分配強化枠
（賃上げや事業規模拡大の取組）

２５０万円
（２００万円）

新陳代謝枠
（創業や後継ぎ候補者等の
　　　　　　　　　新たな取組）

２５０万円
（２００万円）

２／３以内
（成長・分配強
化枠に一部の類
型型において、
赤字事業者は
３／４以内）


